

# 征地补偿款沦为“唐僧肉”，一村支书落网竟牵出镇干部腐败窝案 “腐败搭档”套骗征地补偿获刑

本报记者 孟凡萧 通讯员 王希玉 王雪鹏 刘静

南水北调工程临清建设期间需大量征地,然而,在看似分工明确、秩序严谨的征地工作中,一群“硕鼠”将国家发放的征地补偿款视为一块“唐僧肉”。在此次征地过程中,一乡镇党委副书记、镇长、镇人大主任、会计等相互勾结组成“腐败搭档”,“抱团”虚报征地面积,套取征地补偿款36万余元。而该起腐败窝案竟是由一名村支书的落网牵引而出。后经临清市法院审理,依法将这一窝“硕鼠”判刑。

## 村支书落网牵出一乡镇干部

2012年7月,临清市检察院对一乡镇南水北调补偿款发放情况初查时,发现一村有虚报工程永久占地面积,套取补偿款情况,遂讯问村干部白军。白军交代,他以王武荣名义虚报7.67亩永久占地,套取257712元补偿款,以个人名义虚报16.13亩青苗补偿款面积,套取14355.7元补偿款。占地补偿款分两次给镇水利站副站长兼财所预算外会计,经管站出纳会计何才53000元,青苗补偿给其1800元。

2011年6月永久占地补偿款下发后,白军到镇里办事,何才主动找到他,索要46000元。还提供了王庆禄的账号,让把钱打到上面。9月份,第二次永久占地补偿款下发后,何才又主动找到白军要钱。“我前后三次给何才共计54800元。”白军说,之前讯问时他没提,是想自己承担,现在他感觉冤就交代了。

## 八次审讯才“坦白”贪污事实

检察院根据白军提供的线索,立即到该镇信用社依法调取王庆禄账号2011年1月1日至2011年12月21日历史交易明细及存款凭证,除白军转入的53000元外,还有2011年5月31日李平转入23600元,2011年7月21日田岭存入292774.4元。2012年9月11日,经四次讯问,何才拒不交代贪污田岭及李平钱款犯罪事实。仅供述收到白军交回的补偿款。并辩解系领导安排他做账外账用于南水北调指挥因公支出。

随后,检察院人员做了大量侦查,掌握证据后,又对其进行四次审讯,第四、五次审讯时供述了53700元事实,该款项已做账其不认为是犯罪,第六次供述23600元事实,第七次供述297391.7元事实,对这两笔款项均承认犯罪事实。何才交代,他分批陆续把钱从王庆禄卡上取出,没入镇上的账,据为己有。“我贪污的这些钱,镇上其他人都不知道,我也没给他们汇报。当时昏了头,想着钱是兑付给农户的,借工作之便,犯了大错误。我想沾点国家的光,因为这个贪心促成错事。”何才交代。

## 镇干部“抱团”套骗征地补偿

何才交代犯罪事实后,检察院一边以涉嫌贪污罪将其移送审查起诉,一边加大办案力度。2012年10月23日何才迫于心理压力在临清看守所交代,其在镇人大主任及南水北调工程镇领导小组组长白彪安排下,伙同镇党委副书记、镇长王群山,副镇长许龙贪污南水北调资金事实。2011年5月,白彪和何才向王群山汇报工作时,提出从南水北调工程占镇林场补偿资金中套取资金想法。三人商议后,何才具体负责。他采用编制土地报表数字办法,虚报被征占土地套取补偿款。这是按白彪安排范围编制的。”何才交代,有套取款项想法时,白彪说约控制在二三十万,让他看着办。何才交代,2011年三四月

份,在兑付大蒜青苗补偿款过程中,他以村民薛水名义虚报5.9亩,钱发下后,将23600元转到王庆禄卡上。2011年四五月份,他把镇林场8.85亩地划到田岭户上,下拨补偿款后,他把占地补偿款297391.7元分两次划到王庆禄卡上。何才交代说,套取补偿款到位后,给了王群山100000元,给了人大主任白彪140000元,给了副镇长许龙40000元,剩余的40991.70元他个人占有。检察院查南水北调案件时,何才寝食难安,他给白彪打电话说:“镇上两个村庄出事了,我们从镇林场套取的钱怎么办?”“知道这事了,我和王群山对对头看怎么办?”白彪说。结果何才还没听到白彪回信就被羁押了。

## 担心事发曾补办假手续退赃

2012年五六月份,临清检察院查该镇案子期间,王群山把何才、白彪召集到一起,问他俩到有多大经济问题,如果有就抓紧退赃。何才说,套取南水北调工程资金总额为297000元,当问及去向时,何才不说,后经多次询问,白彪承认个人私分80000元。“我让白彪回去抓紧退赃,10月的一天,他把八万元现金给我。后来我问许龙是否私分,他说没有。”审讯时王群山交代,为保护干部,他在家中拿出217000,一共凑了297000元准备退赃。

2012年7月,河南堂村出事,但黄庄的事还未出,白彪和何才向王群山汇报:“在黄庄制了点南水北调补偿款,一直说给解决点办公费用,你帮着给处理处理,检察院正在查事,查得很紧,黄庄这个钱得抓紧处理。”王群山说:“这个费用早就该解决了,牵扯处理黄庄这个事,都给你们处理了吧。”白彪和何才各拿一部分单子,各签各的经手,最后由王群山签字,签的都是离开镇上之前的

时间,签完后白彪把单子给了何才。伴随着案情越来越明朗,10月份的一天,王群山给镇委书记打电话,向他说明私分套取南水北调资金297000元情况,并表明凑齐了想退给镇政府。在该镇党委书记同意之后,当天快下班时,王群山来到镇政府将钱交给镇财所会计,会计将钱清点好放进保险柜。在回去路上,他给镇书记打电话说,把钱已经退了,他有机会就向市委及市检察院领导反映一下这个情况。

## “腐败搭档”最终均被判刑

伴随镇干部抱团套取国家征地补助款案情的逐步侦破,白彪、王群山、许龙在2013年4月13日,相继到临清市人民检察院投案自首,并分别交代在镇上工作期间,伙同犯罪嫌疑何才贪污国家南水北调资金的事实。临清人民法院庭审后认为,白彪、何才、王群山、许龙身为国家工作人员,利用职务上的便利,采取虚报冒领

的手段,骗取土地征用补偿款,其行为均已构成贪污罪。临清市人民检察院指控四被告人的犯罪事实清楚,罪名成立。在共同犯罪中,被告人白彪、王群山起主要作用,系主犯,依法惩处;被告人何才、许龙起次要作用,系从犯,依法减轻处罚。被告人白彪、王群山、许龙主动向检察机关投案,如实供述犯罪事实,系自首,均可减轻处罚。

案发后,四被告人积极退还部分赃款,且认罪态度较好,均可予以从轻处罚。综上,临清市人民法院依法以贪污罪判决被告人白彪有期徒刑九年;被告王群山有期徒刑八年六个月;被告何才有期徒刑六年六个月;被告许龙有期徒刑二年六个月。现在判决书已生效,4名犯罪嫌疑人正在监狱服刑。(文中人物均为化名)

# 三人盗销一条龙 一人被抓全获刑

本报聊城8月28日讯(记者 孟凡萧 通讯员 杨金坤) 两人合伙盗窃电动车、摩托车,一人收赃销售,一人被抓后供出同伙,近日,经临清市检察院提起公诉,法院以盗窃罪和掩饰、隐瞒犯罪所得罪分别判处王子义、王忠仁及李世杰有期徒刑一年六个月、八个月、九个月,并各处罚金若干元。经查,王子义、王忠仁于2013年9月6日上午,驾乘黑色“本田”牌125型摩托车,携带自制“T”型锥和活口扳手,进入临清某小区2号楼2

单元楼道内,撬开一居民储藏室,将室内价值600元的红色“比德文”牌电动车一辆盗走。两人于2013年10月1日中午,乘坐出租车,进入临清市一小区内,在4号楼3单元门前,将停放于此处的价值1200元的深蓝色“斯波兹曼”牌电动车一辆盗走。并以同等方法,在2013年9月至10月间,共盗窃总价值7200元电动车4辆,价值4500元的摩托车一辆。2013年12月11时许,王子义单枪匹马进入该市某小区,撬开一地下室,因地下室没有放置车辆而没有

得手,当王子义在准备步行离开该小区时,被小区保安及居民盘问、控制并报警。归案后,王子义供出同伙王忠仁及收购倒卖赃物人李世杰。法院经审理认为,被告人王子义、王忠仁以非法占有为目的,多次秘密窃取他人财物,被告人李世杰明知是赃物而予以收购、销售,故以盗窃罪和掩饰、隐瞒犯罪所得罪分别判处王子义、王忠仁及李世杰有期徒刑一年六个月、八个月、九个月,并各处罚金若干元。(文中人物均为化名)

## 花季少年为情互殴致人轻伤

本报聊城8月28日讯(记者 孟凡萧 通讯员 王艳敏) 临清市法院近日审结一起未成年人互殴案件,几个中学生与已辍学的周某互殴,将其打成轻伤,周某为索要民事赔偿诉至法院,最后在法院的调解下双方握手言和。已辍学的周某与某中学女生谈恋爱,某中学初二学生马某也想与此女生交往,多次纠缠此女生,周某听说后,去学校门口找马某,对方害怕周某找自己麻烦,于是纠集几个同学在校门口附近一胡同口等候。两人见面后,马某的

其中一同学赵某就前去拽周某的衣服,周某情急之下拿起板砖砸向了赵某的头部,为此周某的其他同学群涌而上,双方互相厮打起来,致使周某受伤住院并构成轻伤。最初,双方家长抵触情绪很高,互不相让,双方意见不一致,调解未果。该院合议庭并没有放弃调解,从保护未成年人隐私,利于未成年人健康成长为切入点,多次与原被告双方家长沟通,最终原被告双方达成调解,原告方如愿以偿拿到了14000元的赔偿款。